

3X CLEAR VARNISH



Zinsser® 3X Clear Varnish is 3 times thicker than a traditional varnish. Its advanced self-levelling formula allows varnish projects to be completed in one coat. This water-based formula provides exceptional scratch and stain resistance. It also provides fast dry times as well as the convenience of soap and water clean up. 3X Clear Varnish has a slight amber effect. If applying over light coloured stains or paints, test in an inconspicuous area first.

READ ALL DIRECTIONS BEFORE BEGINNING PROJECT.

RECOMMENDED FOR: Interior wood surfaces such as furniture, doors, trim and more.

NOT RECOMMENDED FOR: Floors and exterior surfaces.

REFURBISHING: Existing finished wood in good condition may be refurbished without complete removal of previous coating. After using furniture polishes for many years, wood can absorb contaminants that interfere with Zinsser 3X Clear Varnish. The surface must be free from wax, silicones, oils or other contaminants, thoroughly cleaned and abraded before applying Zinsser 3X Clear Varnish.

SURFACE PREP: Surface must be clean, dry, free from wax, grease and dust. Sand area smooth, progressing with sandpaper 120 to 220 grit. Vacuum surface to remove dust. Wipe surface with clean, lint-free cloth.

STAINING: For best results, use Zinsser® Wood Stains prior to using Zinsser 3X Clear Varnish. For other stains, follow stain manufacturer's recommendations for dry times and surface preparation. Existing finishes need to be removed completely before staining. Apply Zinsser 3X Clear Varnish directly over cured stain. Test a sample for product compatibility.

APPLICATION: Stir before using or if product has been sitting longer than an hour. Do not shake. For best results, use at temperatures between 13°C to 32°C. Apply using a high quality synthetic bristle brush. Apply in the direction of the wood grain in a smooth uniform coat. If refinishing a large area, work in manageable sections and blend sections together while Zinsser 3X Clear Varnish is still wet. If refinishing a



RUST-OLEUM AUSTRALIA PTY. LTD. HAYDN BRUSH CO. LTD. Unit 12, 4 Southridge Street Eastern Creek, NSW 2766 Australia PH: 130 784 476 www.usbleum.com.au sales@rusbleum.com.au

©2017 Rust-Oleum Corporation Made in USA 332591 1217

previously coated surface or a second coat is desired, sand with 220 grit sandpaper. Allow approximately 2 hours to dry to touch. Dry times will be extended in high humidity. Allow 48 hours to cure before moderate use of project. Allow 7 days for total cure of project.

COVERAGE: 5 m² per 946 mL

CLEAN UP: Soap and water.

KEEP FROM FREEZING.

DO NOT THIN.

CAUTION

SAFETY DIRECTIONS: If medical advice is needed, have product container or label at hand. Keep out of reach of children. Read label before use. Use personal protective equipment as required. Avoid breathing vapours.

WARNING STATEMENTS: Causes skin irritation. Causes serious eye irritation. May damage fertility or the unborn child if prolonged exposure occurs. May cause respiratory irritation.

FIRST AID INSTRUCTIONS

IF exposed or concerned: Get medical advice. Take off contaminated clothing and wash before reuse. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: Remove affected person to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing.

STORAGE: Store in a well-ventilated place. Keep container tightly closed.

DISPOSAL: Dispose of contents/container in accordance with local regulations.

For further information refer to the Safety Data Sheet available at www.rustoleum.com.au or www.rustoleum.co.nz

